

“银发族”出游 喜欢坐高铁

近期，针对喜欢享受悠闲旅途的“银发族”高铁赏秋游产品受到追捧。中国旅游研究院发布的数据显示，相对于飞机、长途汽车等交通工具，高铁是时下老年人最青睐的旅游出行方式，高铁游线路以6小时以内的车程最受银发族游客欢迎。

高铁游昆明人气旺

“立冬时节，江西婺源篁岭古村色彩斑斓，到这里欣赏晒秋，花海遍地。”70岁的吴女士前两天在朋友圈兴奋地分享自己的江西赏秋之旅。

从各大旅游平台的预订情况看，近期老年人乘高铁去往昆明旅游的热度最高，其次是杭州、厦门等目的地。此外，

西安、上海、北京、成都、苏州、南京、重庆、深圳、广州、杭州等城市均是全国高铁游的热门目的地。

“黄山、宏村、婺源篁岭动车游”“西藏、林芝、鲁朗包列游”“探秘南疆包列游”……为应对“银发族”的旅游需求，许多旅行社近期推出了不少高铁游线路。贴合“银发族”的实际需要，营造更好的赏秋体验，不少线路都会安排入住景区内酒店。在提升满意度方面，很多旅行社对服务细节精益求精，不仅提供专业可靠的医疗保健服务，还免费提供老花镜、放大镜、针线包，更设置了象棋、扑克牌等文娱活动用品。这种定制式旅游让老年人出行无后顾之忧，尽享边走边玩的快乐。

高铁助推“快旅慢游”

10月中旬到11月中旬，全国多地迎来最佳赏秋黄金

月，西藏、云南、贵州、江西等是国内热门的赏秋旅游目的地。随着高铁线网的完善，安全、舒适、便捷的高铁游成为“银发族”享受“诗和远方”的秋游首选。官方数据显示，到2019年年底，国内高铁营业里程已达3.5万公里；到2020年年底，全国铁路将覆盖约99%的20万人口及以上城市，高铁（含城际铁路）将达3.9万公里。高铁带来的交通便利让游客可以减少花在路上的时间，增加在景点景区游玩的时间，助推“快旅慢游”旅游模式蓬勃发展。

中国旅游研究院的调查报告显示，比较成熟的高铁游线路一般以6小时以内的车程最受欢迎，中长线一般在10小时左右。比较热门的中长线高铁游有京沪线、合福线、沪昆线、武广线等。京津冀、沪苏浙及珠三角地区是短线高铁游的热门区域，中西部则以省会城市为核心的3小时都市圈需求最活跃。

沈琦华



旅摄视角

郭亮洞， 穿越千仞的奇绝之路

太行大峡谷深沟险壑纵横，赤岩绝壁雄浑苍茫，“最危险的村庄”——河南新乡市郭亮村就坐落于大峡谷悬崖之巅的绝境之上。

山如斧削、壁立千仞，郭亮古村临崖而建，荒古险绝，唯有一条惊心动魄的羊肠险峻天梯，曾是荒村通向外面世界的唯一山道。山风徐来，松涛阵阵，陡崖上野枫绯红，风中的野菊花于绝壁险境怒放。仁立村中观景台，远岫雄峰兀立壮美，远眺雄迈丹崖间，“绝壁长廊”崎岖透迤而上，奇险地穿越千米丹崖，雄姿一览无遗。

沿“绝壁长廊”行进，仿佛飞檐走壁穿越在太行深处的陡崖奇峰间。天光忽明忽暗，透进隧道长廊，廊内怪石嶙峋、刚毅遒劲。通过廊中石头天窗向外望去，可饱赏大峡谷雄迈山

色、群峰嵯峨，可眺望崖巅人家郭亮村的瓦舍炊烟，可俯瞰伟岸赤壁、万丈渊薮，一览太行风光的洪荒野趣。

“十三壮士出郭亮，抡锤执钎凿太行，打通天堑破石壁，横断千仞穿一廊”，河南新乡市太行大峡谷万仙山风景区雄奇险峻，尤以绝壁峡谷为特色之一，著名的郭亮洞“绝壁长廊”是被称为“世界第九大奇迹”“世界最险要之路”的挂壁公路。为改变郭亮村民被困山里、世代贫穷的状况，让子孙不再攀登险绝天梯，村里十三位壮士抡锤打钎凿岩破壁，全凭手工，用5年时间，硬是在绝壁之上打通了一条奇迹般的隧道。天堑变通途，当人们饱览巍巍太行雄美风光时，亦被郭亮人愚公移山般勇敢坚韧的精神所折服。

夏菁岑

最上海 最亲民

可读 可信 可亲

有用 有益 有趣



创刊于1929年 飞入寻常百姓家

订阅2021年度新民晚报 惊喜等牢依

国内邮发代号：3-5 360元/年（新民晚报）
国内邮发代号：3-93555 261元/年（新民晚报工作日版）
国内邮发代号：3-205 104元/年（新民晚报双休日版）
邮政咨询热线：11185 本报咨询热线：62474929



订全年送正章套装 (此活动仅限上海地区订户)

新民晚报



扫码直接订阅